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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Σημαντική πρόοδος στο πρόγραμμα - Παραμένουν ανοιχτά ζητήματα (Τρόικα)  
Όπως ανακοινώθηκε από την Τρόικα, υπάρχει σημαντική πρόοδος στην υλοποίηση του ελληνικού 

προγράμματος, προσθέτοντάς ωστόσο ότι απαιτείται περισσότερη τεχνική δουλειά για τη διευθέτηση εκκρεμών 

ζητημάτων. Πάντως, στην ανακοίνωση αναφέρεται ότι ανοιχτά παραμένουν ορισμένα θέματα, ενώ η αξιολόγηση 

του ελληνικού προγράμματος έχει σημειώσει σημαντική πρόοδο.  

Οι εκπρόσωποι του ΔΝΤ, της ΕΚΤ και της ΕΕ αναμένεται να επιστρέψουν στην Ελλάδα στις αρχές Απριλίου 

προκειμένου να συνεχίσουν την αξιολόγηση του ελληνικού προγράμματος, προστίθεται στην ανακοίνωση.  

Πιο συγκεκριμένα η ανακοίνωση της Τρόικας αναφέρει τα ακόλουθα: 

Κλιμάκια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ΕΕ), της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) και του Διεθνούς 

Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) συζήτησαν, κατά τις δύο τελευταίες εβδομάδες, με τις ελληνικές αρχές στην 

Αθήνα ζητήματα σχετικά με την επανεξέταση του οικονομικού προγράμματος για την Ελλάδα. Σημειώθηκε 

σημαντική πρόοδος αλλά κάποια θέματα παραμένουν εκκρεμή. Δεδομένου ότι θα απαιτηθούν πρόσθετες, 

τεχνικής φύσεως, εργασίες για τον διακανονισμό των εν λόγω θεμάτων, τα κλιμάκια θα διακόψουν για σύντομο 

χρονικό διάστημα την επίσκεψή τους, ώστε εν τω μεταξύ να ολοκληρωθούν οι σχετικές εργασίες. 

Προγραμματίζουν δε να επιστρέψουν στην Αθήνα στις αρχές Απριλίου για να συνεχίσουν το έργο τους.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Διαψεύδουν πηγές της Προεδρίας δημοσιεύματα περί συναντήσεως Παπούλια – Ρεχάγκελ 
Διαψεύδουν πηγές της Προεδρίας της Δημοκρατίας πληροφορίες που δημοσιεύονται σήμερα, επικαλούμενες 

δημοσίευμα της εφημερίδας Μπιλντ, σύμφωνα με το οποίο ο κ. Κάρολος Παπούλιας πρόκειται να συναντηθεί -

περί το τέλος του μηνός- με τον Ότο Ρεχάγκελ. Το δημοσίευμα έφερε τον πρώην ομοσπονδιακό προπονητή 

ποδοσφαίρου ως εντεταλμένο της γερμανίδας καγκελαρίου Άγγελα Μέρκελ να συμβάλλει στη βελτίωση του 

κλίματος στις ελληνογερμανικές σχέσεις. Κατά τις ίδιες πηγές δεν υπάρχει τέτοιο θέμα. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Ο διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου θέλει σύντομα συμφωνία 
Οι προοπτικές για την ανάκαμψη της οικονομίας της Ευρωζώνης είναι σύμφωνες με τις προβλέψεις που έχουν 

γίνει, δήλωσε ο διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) Πανίκος Δημητριάδης σε συνέντευξή του στο πρακτορείο Ρόιτερς. Ο 

κ. Δημητριάδης σημείωσε ότι το αδιέξοδο που προέκυψε από τις ιταλικές εκλογές δεν είχε σημαντική επίπτωση 

στην οικονομία της Ευρωζώνης και πρόσθεσε ότι μία σταθερή ανάπτυξη της αμερικανικής οικονομίας θα 

μπορούσε να βοηθήσει την ευρωπαϊκή οικονομία να ανακάμψει ταχύτερα. Ο κ. Δημητριάδης επισήμανε ότι το 

ενδεχόμενο νέων αναταράξεων από την κρίση χρέους αποτελεί τον μεγαλύτερο κίνδυνο για την οικονομία της 

Ευρωζώνης. «Η περιφέρεια αποτελεί τον μεγαλύτερο κίνδυνο (για την ανάκαμψη) και αυτήν τη στιγμή είναι η 

Κύπρος», δήλωσε, καλώντας τους Ευρωπαίους εταίρους της Κύπρου να καταλήξουν στο πρόγραμμα 

οικονομικής βοήθειας στη μεγαλόνησο τον Μάρτιο. Οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης θα συναντηθούν 

αύριο στις Βρυξέλλες, μετά τη σύνοδο κορυφής της ΕΕ, για να συζητήσουν για τη βοήθεια στην Κύπρο. Ο κ. 

Δημητριάδης δήλωσε ότι τυχόν αποτυχία στη διασφάλιση της χρηματοδότησης της Κύπρου θα αποτελούσε 

«συστημικό κίνδυνο» για όλη την Ευρωζώνη. Ο κεντρικός τραπεζίτης υπαινίχθηκε ότι η ΕΚΤ θα μπορούσε να 

λάβει πρόσθετα μέτρα για να βοηθήσει τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες έχουν πολύ υψηλότερο 

κόστος δανεισμού στις χώρες της Ευρωζώνης που έχουν επηρεασθεί από την κρίση σε σχέση με τις αντίστοιχες 

επιχειρήσεις στον πυρήνα της.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Εκτόξευση της ανεργίας στο 26% στο τέταρτο τρίμηνο του 2012 
Στο 26% εκτοξεύτηκε η ανεργία στο 4ο τρίμηνο του 2012, από 24,8% στο τρίτο τρίμηνο και 20,7% στο 

τελευταίο τρίμηνο του 2011. Ο αριθμός τω ανέργων ανήλθε στα 1.295.535 άτομα, καταγράφοντας αύξηση 26,3% 

σε ένα χρόνο. Στις ηλικίες 15-24 η ανεργία ανήλθε στο 57,8% ενώ ειδικά στις γυναίκες στην ίδια ηλικιακή 

κατηγορία έφτασε στο 65%. Σε επίπεδο περιφερειών η υψηλότερη ανεργία καταγράφηκε στη Δυτική 

Μακεδονία με 30,1%.  
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Θα εγκριθεί η βοήθεια προς την Κύπρο αλλά όχι ακόμα (Σόιμπλε) 
Βέβαιος ότι το ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο της χώρας του θα εγκρίνει το πακέτο βοήθειας που θα αποφασιστεί 

για την Κύπρο εμφανίστηκε ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, διευκρινίζοντας 

ωστόσο ότι «δεν βρισκόμαστε ακόμη σε αυτό το σημείο».  «Πριν μιλήσουμε για βοήθεια, πρέπει να συζητήσουμε 

για τις αιτίες του προβλήματος», τόνισε ο κ. Σόιμπλε σε συνέντευξή του στην Passauer Neue Presse, 

αναφερόμενος στον «υπέρογκο τραπεζικό τομέα» της Κύπρου και στις «κατηγορίες περί ξεπλύματος μαύρου 

χρήματος». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Θετικές εκτιμήσεις Βασιλάκη για εξαγορά Ολυμπιακής - Λιγότερες χρεώσεις από το 

Ε.Βενιζέλος  
«Μέσα στο επόμενο τρίμηνο θα έχει ολοκληρωθεί θετικά η διαδικασία έγκρισης από την επιτροπή 

ανταγωνισμού της εξαγοράς της Olympic Air από την Aegean εκτίμησε ο αντιπρόεδρος της Aegean Ευτύχης 

Βασιλάκης κατά τη διάρκεια συνέντευξής του. Στο μεταξύ ο διεθνής αερολιμένας Αθηνών προχωρά σε 

εκπτώσεις προς τις αεροπορικές εταιρείες από 20% -30% επί των χρεώσεων των αερολιμενικών τελών 

«προκειμένου να υπάρξει ένα ευνοϊκό περιβάλλον στην αεροπορική αγορά της Αθήνας» όπως σημείωσε ο γενικός 

διευθυντής του αερολιμένα Γιάννης Παράσχης.  Η Aegean ανταποκρινόμενη στις δευκολύνσεις και τα κίνητρα 

που παρέχει το αεροδρόμιο ανακοίνωσε την έναρξη 8 νέων δρομολογίων εξωτερικού από την φετινή θερινή 

σαιζόν.  
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Δεν υπάρχουν στοιχεία για μαύρους λογαριασμούς 
Ενώ ο γερμανός υπουργός Οικονομικών Β. Σόιμπλε ζητά εκ νέου να απαντηθούν τα ερωτήματα που αφορούν το 

ξέπλυμα μαύρου χρήματος στην Κύπρο, το υπουργείο του δεν φαίνεται να έχει συγκεκριμένα στοιχεία. Αυτό 

τουλάχιστον προκύπτει, σύμφωνα με το γερμανικό περιοδικό Cicero, μετά από σχετική επερώτηση που κατέθεσε 

το κόμμα της Αριστεράς. Στο ερώτημα ποιες πληροφορίες υπάρχουν για μαύρους τραπεζικούς λογαριασμούς σε 

κυπριακές τράπεζες, ο γερμανός υφυπουργός Οικονομικών Στέφεν Κάμπετερ απάντησε ότι «η γερμανική 

κυβέρνηση δεν διαθέτει πληροφορίες για συγκεκριμένους λογαριασμούς με μη νόμιμες αποταμιεύσεις». 

Συνέντευξη Σόιμπλε 

Πάντως ο ίδιος ο υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε και σε σημερινή του συνέντευξη προς την 

εφημερίδα Passauer Neue Presse καλεί τη Λευκωσία να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της. «Για την Κύπρο 

ισχύουν οι ίδιοι κανόνες όπως και για όλους τους άλλους. Πριν μιλήσουμε για τη βοήθεια, θα πρέπει να 

μιλήσουμε για τα αίτια των προβλημάτων». Και αυτά, σύμφωνα με τον ίδιο, οφείλονται ως επί των πλείστον 

στον υπερδιογκωμένο τραπεζικό τομέα. Θα πρέπει επίσης να απαντηθούν τα ερωτήματα που αφορούν το 

ξέπλυμα μαύρου χρήματος, ενώ η Κύπρος θα πρέπει να βελτιώσει την φοροεισπρακτική της βάση, όπως λέει. 

Πάντως ο κ. Σόιμπλε εμφανίζεται αισιόδοξος ότι σε περίπτωση σχετικής ψηφοφορίας στη γερμανική βουλή, η 

κυβέρνηση της Α. Μέρκελ θα συγκεντρώσει δική της πλειοψηφία. «Εντούτοις δεν έχουμε φτάσει ακόμη σε αυτό 

το σημείο», τονίζει ο γερμανός υπ. Οικονομικών. 

(Deutsche Welle) 
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